

插图 俞晓翔



遗弃女婴半年后 悔过父亲来宁寻找 但孩子在被弃4天后已救治无效身亡

去年7月,50岁的他迎来了期待已久的女儿,但不幸的是,孩子患有先天性心脏病,生命垂危。无力负担医疗费用之下,他和妻子选择将3个月不到的孩子遗弃。4月9日,这位悔过的父亲来南京寻找女儿,可遗憾的是,女儿在被遗弃4天后,就离开了人世。

现代快报记者 陶维洲 特约记者 杨维斌

心痛 | 被弃4天后 孩子就去世了

李木遗弃孩子的做法一开始让民警感到愤怒,但听完整件事情的来龙去脉后,民警又为他感到悲哀。为了查找孩子的下落,民警找到儿童福利院。不过,民警带回来的消息却让人很悲痛,原来,李木的女儿被送到福利院后,虽然福利院也进行了救治,但在被遗弃后的第4天,孩子因抢救无效死亡。

“死了?”李木顿时掩面而泣,蹲在地上久久站不起来。“我该怎么跟家里交代啊?”他抽泣着,足足半个小时才站起来。一瞬间他仿佛又苍老了好几岁,缓缓地走出了派出所的大门,眼神中充满了悲哀和迷茫。

追问 | 他的行为 是否涉嫌犯罪?

“既然生了孩子,就要对孩子负责,哪怕自己没有能力,还能通过各种渠道寻求救助。将孩子遗弃,不仅会承受一生的心灵拷问,还会触犯法律。”民警说,将没有独立生活能力的孩子遗弃,有可能涉嫌遗弃罪。那么李木的行为是否涉嫌遗弃罪呢?江苏诺法律师事务所律师耿延表示,由于李木的女儿已经被下了病危通知书,她的离去和被遗弃之间的因果关系并不是很大,情节相对较轻,应该还够不上遗弃罪。

现代快报记者从玄武警方了解到,此前他们也咨询过检察机关,李木是否涉嫌遗弃罪,检察机关表示因为情节比较轻微,所以不构成犯罪。(文中人物系化名)

弃女 | 十多万医疗费 让他放弃女儿

今年50岁的李木是江苏宿迁人,在村里人眼里,除了经济条件差点,他的家庭还是挺幸福的。儿子已经长大成人,现在在南京上大学。不过,李木却一直有个愿望,想要生个女儿。

2011年下半年,40多岁的妻子终于又怀孕了。虽然妻子年龄偏大,生产有一定风险,但他还是坚持让妻子把孩子生下来,“万一是女儿呢!”

去年7月下旬,孩子诞生,果然是个女孩。多年夙愿一朝实现,李木的心里比蜜还甜。但是,残酷的现实很快让他坠入冰窟。医院对孩子进行身体检查后发现,孩子患有先天性心脏病,如果不及时救治,会有生命危险。

“救,孩子一定要救!”李木想要保住这个孩子。要救孩子就必须做手术,但他一打听,费用要十多万,砸锅卖铁也拿不出来啊。“先保守治疗,再想想办法。”李木想尽办法去筹钱,可是钱没筹来,到了去年9月底,孩子的病危通知书下来了。

真的没有其他办法了吗?去年10月上旬,李木和妻子带着孩子来到南京求医。看了几家医院之后,医生给出的建议还是“必须手术”。“没希望了,南京的医生都这么说了。”拿不出手术费的李木夫妇绝望了。

怎么办?难道看着女儿离开这个世界?算了,还是把孩子扔了吧,如果碰到好心人也许还能活。”李木咬咬牙,和妻子商量了这么一个办法。可是扔到哪儿呢?李木想了想,觉得还是要丢到儿童福利院附近,这样即使没有好心人收留女儿,女儿也应该会被送到福利院,这也算一线生机。

问明了南京市儿童福利院的位置后,夫妻俩给孩子买了奶粉、奶

瓶,将孩子放在了福利院旁边的后宰门社区卫生服务中心长椅上。李木还留下了一张纸条,大意是说因为家庭贫困无力抚养孩子,希望好心人能收留她,给孩子一条活路。同时,他还写明了孩子的出生日期。

寻女 | 良心不安 半年后来宁寻女

卫生服务中心人来人往,很快就有人发现了被遗弃的孩子。后宰门派出所接到报警后,民警将孩子带到了所里,查找孩子父母无果后,依照相关程序将孩子送进了福利院。

就在派出所民警快要遗忘这样一个普通的救助时,今年4月9日,一名中年男子来到派出所打听这个消息,他就是李木。

“我接受处罚,只要把孩子找回来!”李木表现得急切,张口就说

出了这么一句话。时隔半年,怎么突然想起来要找孩子了?在民警的询问下,李木说出了事情的原委。

丢下女儿之后,李木和妻子便回了老家。两人心情很沉重,平时刻意不提女儿。但当儿子李冰放假回家,一切都变了。李冰一到家就找妹妹,李木丢了女儿后,一直没敢告诉儿子,现在被问到头上,他知道再也瞒不住了。

听到父母遗弃妹妹的消息,李冰如遭五雷轰顶,想不到自己的父母竟然会做出这样的事情。他和父母大吵一架,还没开学就回到了学校,并且声称和家里划清界限,既然父母不要妹妹,那么他这个儿子也可以不要。

到了学校,儿子不再接受家里的生活费,甚至连手机号码都换了。本来内心已经十分不安的李木夫妇,此时更是无比后悔。于是,为了自己心灵的解脱,也为了赢回儿子的心,李木来到南京寻找半年前丢弃的女儿。



第十九届全国肿瘤防治宣传周

2013 江苏大型肿瘤科普报告会

部分与会专家简介



冯敏:中国科学院研究员、中国中药协会中药新技术专业委员会副主任、南京中科院集团研究院院长、中科协系列生物制剂研制组负责人,享受国务院特殊津贴。长期致力于中药现代化研究,对肿瘤的致病机理及治疗基础理论有深入研究,在灵芝防治肿瘤方面做出突出贡献。



郭娃:江苏省肿瘤医院化疗科主任,南京医学院附属医院老科协专家组成员。有40多年的临床经验,积累了丰富的肿瘤化疗临床经验,医治了大量的肿瘤患者。论文《ELF方案治疗晚期胃癌15例临床分析》获得国际优秀医学论文奖。



彭延生:首都医科大学附属北京胸科医院胸外科主任医师,出身于中医世家,系中华医学名人。从事肿瘤临床工作40多年,对胸部肿瘤,以及食道癌、纵膈肿瘤、乳腺癌等肿瘤的手术及术后放疗、化疗、生物治疗等积累了丰富的临床经验,熟练掌握胸外科领域的各种手术。



王建华:北京清华大学医学院及中国医科大学附属医院大外科主任,北京中西医结合学会常委。一直从事肿瘤的预防、教学、科研工作,对肿瘤的预防、手术、放疗、化疗、生物治疗、中医药治疗等积累了丰富的临床经验。发表学术论文38篇,阐述了独到的学术观点及研究成果。



陈响中:现任上海复旦大学附属华山医院中西医结合科主任、教授。从事中西医结合临床医疗、教学、科研等工作40余年,在国家级医学杂志上发表论文10余篇,尤其擅长消化系统、前列腺、乳腺癌等各种肿瘤的中医及中西医结合治疗。



高明启:现任清华大学第一附属医院大外科主任、中国老年医学研究会理事。从事临床外科工作30余年,有扎实的理论基础和丰富的临床经验。80年代率先在河北开展了骨肿瘤“灭活再植”手术,对肿瘤临床的诊断和中西医结合治疗有自己的独到之处。



俞小平:中西医结合肿瘤专家,硕士,旅法学者,中国中药协会中药新技术专业委员会专家组成员。多次受邀赴国外作教学和临床治疗工作。从事肿瘤科研及诊治工作四十余年,尤其擅长各种妇科肿瘤、乳腺癌及消化系统肿瘤的诊断和中西医结合治疗。



闾毓光:全国著名肿瘤专家,从事腹部外科肿瘤及妇科肿瘤临床研究工作30余年,积累了丰富的实践经验,撰写相关论文十余篇,并多次在省部级以上杂志发表及获奖。擅长消化系统及妇科肿瘤的诊断及手术治疗和康复治疗,对肿瘤康复指导具有丰富经验及独特见解。



任洁:武汉长航总医院肿瘤科主任、医院业务骨干、中华医学研究杂志常务编委。长期从事肿瘤临床工作,擅长恶性肿瘤的化疗及术后综合治疗,特别对晚期恶性肿瘤的并发症如恶性胸腹水、脑转移合并颅内高压、化疗后粒细胞减少症等有丰富的治疗经验。

患者须重视群体抗肿瘤

作为“全国肿瘤防治宣传周”的重要组成部分,“江苏省肿瘤科普报告会”旨在弘扬科学抗肿瘤理念,传播肿瘤防治知识。14年来,已经帮助众多肿瘤患者树立了“科学抗肿瘤,规范化治疗”的正确理念。随着影响力的逐年扩大,它已成长为江苏地区顶级的肿瘤科普报告会。

据悉,本届报告会组委会邀请了来自北京、上海、武汉、南京等地著名医院的知名专家。其间,他们将为广大患者带来4场肿瘤防治前沿报告,并进行为期两天的“一对一”咨询指导。与会专家同时指出:治疗肿瘤除了需要规范化,群体抗肿瘤也很关键!病友之间处境相似,没有嫌弃厌恶,与专业医师相比,他们那辈般的交流更无隔阂,更有说服力。本次报告会期间,组委会还邀请了有着独家康复经验的抗癌明星亲临会场,与广大病友分享他们的治疗和调养经验。

《肿瘤康复与药膳》 公益赠书活动同步启动

肿瘤的产生与日常饮食息息相关,第十八届全国肿瘤防治宣传周的副标题即为“饮食与癌症”。为此,组委会特地准备了《肿瘤康复与药膳》一书赠送给参会的患者朋友。

本书介绍了肿瘤的主要康复措施和各种抗肿瘤药膳,原料易得,操作简单。内容包括:

- 手术前后:补气补血、恢复体力药膳方等。
- 化疗:升白细胞、止呕吐、提高免疫药膳方等。
- 康复期:哪些食物能抗肿瘤、防止复发转移的药膳方。
- 中晚期:改善食欲、缓解疼痛、减轻胸腹水药膳方。
- 抗肿瘤气功功法介绍:郭林新气功、内养功、放松功等

温馨提示: 肿瘤患者及家属可凭病历免费领取,每人限领一本。
领书热线:025-86892317

名家联袂一对一免费会诊

每场报告会后,组委会还将安排与会专家为肿瘤患者义务会诊,患者可根据自身需要,选择中医或者西医答疑解惑,请带好病历资料前往。重点解答问题有:

- 1、晚期肿瘤,无法手术、放化疗怎么办?
- 2、手术、放化疗未能控制病情怎么办?
- 3、放、化疗不良反应大,

效果不佳怎么办?

- 4、已出现复发、转移怎么办?
- 5、疼痛、失眠、厌食、腹水如何缓解?
- 6、春夏交替饮食调理怎样进行?
- 7、年龄大、身体弱,应如何选择治疗方案?
- 8、生物免疫治疗适合哪些患者,如何开展?

科普报告时间及内容

4月20日		
上午 9:00-10:30	彭延生 主 题	首都医科大学附属北京胸科医院胸外科主任 肿瘤临床诊断及康复中的注意事项
下午 2:00-3:30	王建华 主 题	北京清华大学医学院大外科主任 春夏交替 怎样预防肿瘤复发转移
4月21日		
上午 8:50-10:30	陈响中 主 题	上海复旦大学附属华山医院中西医结合科主任 中西医结合是肿瘤治疗的关键
下午 2:00-3:30	任 洁 主 题	武汉长航总医院肿瘤科主任 通过临床病例解析肿瘤规范化化疗和新进展

活动时间:4月20—21日 参会热线:025-86892317